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Héma bombázását tárgyalja a brit 
légierő parancsnoksága

Csak akkor mondanak le Róma bombázásáról, ha nyílt városnak nyilvánítják

Állóharc 
Európa körül

Irta: Paál Árpád

Algírból jelentik: (B. T.) Politikai megfigyelők rámutatnak arra, hogy 
Giraud és De Gaulle között létrejött egyezség megalkuvás, amely nem 
jelenti a kérdés teljes megoldásit. Egy egységet még a francia hadsereg 
köreiben is ki nem elégilőnek minosi tik. Katonai személyiségek hangoz,- 
tátják, hogy ez a megalkuvás bonyodalmakkal van teli, amelyek gátolják n 
katonai bizottság működését, különösen a sorozás megoldását.

Egyre fokozódik az olaszországi 
légvédelem hatásossága

Baselból jelentik: (B. T.) A Nazio- 
nalzeitung londoni tudósítójának je­
lentése szerint az angolszászok Olasz­
ország ellen irányuló légitámadása a 
német légierő állandóan fokozódó el­
lenállásába ütközik. Más jelekből is 
arra következtetnek, hogy Olaszor­
szág körül nagyobb harcok várhatók. 
Jelenti továbbá a tudósitó, hogy a 
brit légierő körében most először tár­
gyalták Róma esetleges bombázásá­
nak kérdését, miután felelős államfér­
fiak nemrégen szóvátelték. A brit lé­
gierő álláspontja megfelel a kormá­
nyénak, a svájci lap szerint úgy fog­
lalható össze, hogy Róma bambázásá- 
ról csak akkor mondanak le, ha nyílt 
várossá nyilvánítják. Róma egyébként 
több részből áll. így például a Vati­
kán Város önálló városnak tekinten­
dő Róma közepén. A legkevésbé sem 
akarnák, hogy a Vatikánra bombák 
hulljanak. Ugyanez vonatkozik más 
részekre is, amelyek a katolikusság 
szent helyei. Vannak azonkívül az 
ipar, közlekedés és a katonai célpon­
tok megítélése alapján olyan helyek, 
amelyek körülveszik az Óvárost.

Bernből jelentik: (B. T.) Egyik sváj­
ci lap jelenti, hogy egy angol újság­
író, aki most tért vissza sziriai útjá­
ról, benyomásairól ezt Írja:

Meglepett, hogy Szíriában minden­
hol csapattáborokra bukkantam. A to­
vábbiakban leírja, hogy Szíriában len­
gve!. angol és más csapatok vannak, 
köztük újonnan felállított mintegy 30 
ezer főnyi görög csapat. Montgomery 
legutóbb megszemlélte a sziriai egy­
ségeket. Beyrouth, Kairó után a szö­
vetségesek legfontosabb katonai he­
lye. A lengyel menekült kormány 
székhelyét rövidesen átteszi London­
ból Beyrouthba.

Berlinből jelentik: (MTI) A Nemet 
TI jelenti: Göbbcls birodalmi minisz­
ter „A háború félhomályban" címmel 
a Reich cimü folyóiratban cikket kö­
zöl, amely szerint az angolszász part­
raszállási kísérlet bizonyos körülmé­
nyek között a döntés kezdete lehet, 
úgyhogy Németország inkább mellet­
te, mint ellene van. Göbbels ezután 
foglalkozik a partraszállással és azt 
Írja, hogy Németország egyáltalán 
nem vonja kétségbe < hogy az angol­
szász hatalmaknak elegendő hajó és 
haderő áll rendelkezésre, amellyel

Európa bármely partján partraszáll- 
hatnak. Rosszul tájékozódtak azonban, 
ha azt hiszik, hogy tervükkel megle­
petést okozhatnak. A meglepetéshez 
tartozik a valószínűség, amely itt 
semmiképpen sem szerepel. A tengely 
éjjel-nappal készenlétben vár és meg­
felelő tartalékkal rendelkezik, hogy 
bizonyos nekiindul ás után Európa bár-

Most, június 22-én volt két esztende­
je, hogy a német birodalom és az orosz 

mely elérhető pontján hatásosan B szovjet-köztársaság haderői között meg- 
szembeszálljon az angolszász hadak «kezdődött a háború, s ez összeütközés 
kai. 3 nyomán Európa középső és nyugati te-

Amszterdamból jelentik: (MTI) A fi riileteinek szinte minden népe részese' 
Német TI jelenti: A brit hirszolgálat jl (lést vállalt a németek oldalán ebben n

szerint, az fl hadviselésben. A német-orosz háborúwashingtoni jelentése 
Egyesülj Államok embervesztesége I 
eddig 90.860 fő. A haditengerészet | 
vesztesége a csütörtökön kiadott vesz­
teségjelentés szerint a következő: A | 
haditengerészet és a tengerész katona­
ság összes vesztesége 26 902 fő. Eb-1 
bői 7604 halott. 47.32 sebesült, 11.010 
eltűnt, 3556 fogoly. A hadseregnek 
Stimson hadügyminiszter által ugyani] 
eznap közölt veszteségeivel együtt ]
az Egyesült Államok haderejének
eddigi vesztesége 90.860 fő.
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Magyarországon sohasem volt és 

nem is lesz talaja a bolsevizmusnak
Tors Tibor, a képviselőház aleinöke nagyszabású beszédet 

mondott a bécsi nemzetközi uiságírógyűiésen
Becs. (MTI.): A második nemzetközi 

ujságírógyiilés péntek délelőtt tovább­
folytatta ülésezését. Mindenekelőtt vitéz 
Tors Tibor, a magyar képviselőbáz ál- 
elnöke mondotta e! előkelő közönség 
előtt nagyszabású beszédét. amelyet 
többször tetszésnyilvánítással szakítot­
tak meg. utána pedig melegen ünnepel­
ték.

Tors Tibor ,.A kisállamok ét a bolse- 
vizmus“ című előadásában megállapítot­
ta. hogy vannak nemzetek, amelyek 
bármily kicsinyek is, nem vitetik magu­
kat az áramlatok hátán, hanem mindig 
keményen megáll anak ellentétes irány­
zatok között, fenyegető áramlatokkal 
szemben és újból megkapaszkodnak 
gyökeret vernek, saját és önálló sorsot 
építenek, ami természetükből, egyénisé­
gükből és magasabb küldetésükből fo­
lyik. ilyen az ezeréves Magyarország 
melvet olyan nép lakik, amely ezer esz­
tendővel ezelöt vetete me" 1 áltat Európa 
viharsarkában, ahol az ezer esztendőnek 
minden pillanatában résen kellett lenni 
és küzdenie akkor is. amikor mások bé- 

'«Oil feilóíltek.
nemzetnek nem lettek 

i és történelmi faj­
elsodorták volna az 

A magyar ndmzet bizonysá­
gát adta küldetésének, melyet a Korpá­
tok medencéjében mindenkor teljesített 
és teljesít ma is és amellyel történelmi

késen fejlő .it ek.
Ha ennek a

\ i'lna erős gyoke
súlya. már régen
árami átok. A1 m<

gáti haladást és fejlődést sokszor egy­
magában. sokszor pedig segítő bajfár- 

'kel együtt megvédte és védi e sú­
lyos években is. De fajsúlyt adnak a 
magyar nemzetnek ősi kipróbált törve- 

ékben és sajátos nemzeti jelnvet. amelv

leniében gyökerező hagyományai, ame­
lyekkel gátat tudott vetni minden ide­
gen és romboló eszmének.

Magyarország egyszer már átesett a 
bolsevizmus megpróbáltatásán, de leküz­
dötte a testében szerencsére csak rövid 
ideig pusztító rémet. A bolsevizmus a 
jövőben számos kisállamot, köztük Ma­
gyarországot is fenvegeti kíméletlen im­
perialista eszmevilágával. mert tervei

így Európának a bolsevizmus elleni küz­
delmévé változott. Azóta tart a harc. 
mely az egykori szovjet-birodalom újabb 
keletű nyugati előnyomulásait teljesen 
visszavette és az ottan lakét né pékét a 
bolsevista uralom alól felszabadította. 
l)e ezeknél a területeknél is mélyebbre 
hatolt kelet felé az európai hadak útja. 
s a finnek ősi birtokától le délig, a kri­
mi félszigetig, a Fekete-tenger partvi­
dékének egész teljességéig megszállotta 
az orosz birodalom régibb keletű kiter­
jedéseit. Karélia, Fehéroroszország, Uk­
rajna földje és népei kerültek így ki a 
szovjet uralom alól; mind olyan tarto­
mányok, melyek a maguk külön nép 
egyéniségeivel hívatottak az önálló orszá­
gos életre. Ukrajna még gabonaterme­
lése révén is jelentős külön európai 
életre, illetve az európai kölcsönösségbe 
való kapcsolódásra van rendeltetve, s ezt 
a rendeltetését már teljesíteni is kez­
dette. mióta a német megszállás ott a 
szovjetek államtulajdoni rendszere he­
lyébe visszaállította a magántulajdon el­
ve szerinti birtoklást, s ezzel olt vissza­
hozta és új öntudat ossággal is ellátta a 
mezőgazdasági munka lendületét.

Ebben mintegy jellemzővé is válik. 
amit a német vezetés alatti európai há­
ború a szovjetek Európába nyúló terű- 
leién elérhetett. A német és vele szövet­
séges európai haderők a Don vidékén is 
a mait év nyarán szinte a régi európai

zámára fenyegetően ingoványos. A bol- lg Oroszország közepébe, Stalingrádig nyo- 
sevizmus eszméjének Magyarországon so- 6 múlhattak előre. Középeurópától mint-. 
basem volt és nem is lesz talaja. « Begy 2500 kilométernyire, s a szovjet, új 

Tisztában vagyunk azzal, bogy a bol- f| ipari berendezkedésének a területét is 
rcvizmus hatalmi vágyakozásában nem felvették, illetve ezt az ipari berendez- 
állana meg a Kárpátok gerincén, hanem 5 kedést az Ural vidékéig velő elk,öltöz- 
csápjait kinyújtaná a magyar föld felé. E feíósre kényszerítették. De akkor a szói - 
A magyar nemzetnek ezzel szemben csak ■ jet. haderő részéről is megindult az eb 
egy választása van: fegyvert kellett e<
kell fognia a bolsevizmus elleni szerve-1 
zct küzdelmében. Oda kell állania a har­
colók sorába akik e világveszedelem | 
nllen kér es zte=bad járatot viselnek. A ma-1 
gv ars ágnak ismét az a szerep jutott.

lentámadás, mely a maga Ural-mógötti 
óriási ember tar találtának kíméletlen be- 
ledobásával, s az amerikai és angol 
harcigépek és technikai fölszerelések 
nagytömegű fölhasználásával megállítot­
ta az elöhaladást, sőt a mull télen Sta-

hogy a szövetségesekkel együtt kiáll jón B lingrádtól mintegy 800 kilométernyire 
azért az Európáért, melynek egyes ál- ■ nyugat felé vissza is nyomta a német 
lamaiban a vezető politikusok vala- fi vezetés alatti európai hadakat. Itt méz 
mennyien sajnálatos elvakultságból nem H tovább kísérletezett, a szovjet hadereje. 
látják miről van szó. A kapitalista ál-Ede továbbjutni nem tudott, minden
lamok nem látják. bogy a fenyegető mmegtijuló tömegtámadása összeomlót’, s 
rém őket is létalapjukban támadja meg öaz európai haderő mintegy konszoli- 
és végül pusztulással fenyegetik. A Add/ ni tudta a maga előhal adását a fin- 
most folyó háborúban a bolsevizmus már mitek karéliai területétől lefelé, egyenes 
bebizonyította, hogy mit miivel a kis- Wvonalban a Fekete-tenger partján is n 

okkal. Magyarország nem akar ősz-fi Kaukázus hegység nyugati lejtőjéig. U'léte egész folyamán a nyugatot, a nyu- állam
főzni ebben a borzalmas soriban. Ezért Uhónap óta. szinte fél esztendei tart ma-
, ,, , , ... I .... 1 -máz európai erők keleti elöhnladásánn1kell lehat neki es vele együtt bajtársi fi*cz a megszunrduiasa, mely a félszobáé 
együttérzéssel valamennyi európai kis- 6aZfí orsZ(í„okon ^ n finnek kar,;
államnak, állani a sarat. A magyar cé-fc terület rn. toláhhá Lengyel ország hr
ezúttal ismét európai is. leti felén, s Bukovinán és Beszariib’án
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mindinkább erősödő egységkeresése is 
ott felhőzik az angol és amerikai világ- 
uralmi rendszer láthatárán, s szabadulni 
akar e világuralom minden gazdasági, 
politikai és művelödésbeli megkötöttsé­
gétől. Az európai állóharc körül mozog­
ni fog az egész többi világ, sőt már is 
megmozdult. Ellenfeleink tehát a világ 
mosgóharca miatt se fognak időt talál­
ni a mi ki éhez tetősünkre. Rajtunk erőt 
nem vehetnek a világuralmi vágyak.

A szovjet is eféle világuralmi terveket 
koholt, mikor két évvel ezelőtt milliós 
hadakat gyűjtött határainkon, hogy rá­
zúduljon a kifáradt Európára. így hív­
ta ki maga ellen az európai népek há­
borúját. A háborús két év fordulóján 
megállapíthatjuk, hogy múlt téli hadi 
sikereivel a szot'jet megmutatta a maga 
harci erejét, de egyúttal azt is, hogy ez 
a harci erő nem kimerithetlen. Nem 
tudta elérni, hogy Európa közepébe be­
hatoljon. de még azt se, hogy a ukraj­
nai óriási, birodalom-nagyságú kenyér- 
területeket Európa elől elvegye. Sőt 

éppen e kenyér-területek mögött szilár­
dult meg az európai ellenállás vonala, s 
olyan erőssé és tartóssá tudott válni, 
hogy e területeken nekilendülhetett a 
termein munka, megindulhatott a for­
galom nyugat felé. Tehát a szovjet téli 
sikereivel szemben az a helyzet átlőtt 
elő. hogy még az egykori Oroszországból 
is annak nyugati fele annál szorosabb

gazdasági egységbe került Európával. 
Előképe ez annak, hogy a más irány­
ból jövő Európa elleni támadások is 
hogyan fogják más irányból is előmozdí­
tani, elevenebbé és szorosabbá tenni 
Európa gazdasági és művelődési egy- 
ségét.

A szovjethadsereg téli sikerei azt is 
megmutatták, hogy Európa ellenfelei kö­
zül ő a legerősebb; viszont e téli sike­
rek megállítása azt is megmutatta, hogy 
Europa még szorosabb összeszervezett- 
ség nélküli is távol tudta tartani ma­
gától ezt a legerősebb ellenfelet. így ez 
a legerősebb ellenfel csak azt erhette el, 
hogy Európa többi ellenfelei között föl­
keltette magával szemben a féltékenysé­
get, Egyenrangú társ lett velük a világ­
uralomért való versengésben. A mai há­
ború mögött fölidézte a jövő rémképét: 
a versengők közötti újabb haboní kísér­
teiét. Európa a maga öntudatos, egymás­
ba zárkózó, egymást megbecsülő önvé­
delmében, a körülötte kialakuló álló 
harcban nyugodtan számíthat arra, hogy 
ellenfelei egymást fogják kikezdeni és 
fölfalni. A szovjettel való háború két 
éve után a helyzet körvonalai kialakul­
tak. Tisztán látható e körvonalakból, 
hogy Európa népei csak akkor lehetnek 
áldozatai a körülöttük dulakodó világ­
uralmi versengőknek, ha egymást meg 
nem értve, maguk szántszándékkal dob 
jak oda magukat az ellenségnek.

Zsindely Ferenc Jelenlétében adják át 
a fogalomnak az áj paptamási hidat

Szemlét tart a miniszler a Hargita-expressz vona’án
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kívül magában foglalta a fehér orosz 
vidéket és az európai gazdasági önellá­
tás szempontjából annyira fontos Ukraj­
nát is.

Ez a megszilárdult határvonal tőlünk 
keletre, 1500 kilométernél is nagyobb 
távolságban húzódik el. További meg­
szilárdítására állandóan Őzönlik a nemet 
és szele szövetséges haderőknek embe­
rekkel és hadianyagtól való ellátása. 
Hogy túlsó oldalon se tétlenek, azt a 
német hadvezetés megfigyelései éppen a 
legutóbbi jelentéseikben állapították 
meg. Az orosz támadási kísérletek 
ugyan már hetek óta szünetelnek. de 
ez csak annak a jele, hogy odntul is új 
erőgyűjtésre készülnek. Hiszen télutói és 
tavaszi sikertelenségük már azért tör­
tént, mert a szovjet téli offenzivájának 
több milliós volt a vesztesége ember­
anyagban. s hasonló nagyarányú a harci- 
gépekben és egyéb technikai eszközök- 
tfrpn. Most az ö újabb erőgyűjtésük nyo­
mán várható, hogy mikor az amerikai 
és angol támadás is megindul Európa 
déli vagy nyugati vagy északi partján, 
ugyanakkor a szovjet haderő is megpró­
bálja a maga végső támadását. Az angol­
szászok és a szovjet kombinált, együt­
tes támadása talán az az utolsó kísérlet, 
hogy Európa ellenségei haddal és tech­
nikai rombolással erőt vegyenek rajtunk. 
Ha az együttes támadásban a szovjet 
nem, tud áttörni a mi keleti védővona­
lunkon, akkor ott megáll a harc, mert 
a szovjet eddigi 20 milliós embervesz- 
tősége után ott sincs immár kimeríthe­
tetlen emberanyag. Esért mondhatjuk 
azt, hogy a szovjethaderö megpróbál­
hat ugyan még egy támadást, de az vég­
ső próbálkozás lesz.

Ha Európa együttes védelmén erőt 
akarnak ven ni, akkor az amerikai es 
angol haderőnek az általa tervezett 
európai p irtrngzállást úgy kell végbe­
vinnie, h így abból további behatolás 
és harci siker tudjon lenni az európai 
szárazfölden. Hogy he tudjanak hatolni 
nocsak e szárazföld peremére, hanem 
annak központi területeire is. Addig 
azonban sok víznek le kell. folynia a 
Dunán, Rajnán és az európai egyéb 
nagy folyókban, míg ellenségeink ezt 
megérhetik. Még akkor is ilyen sok idő­
be telnék az angol-amerikai behatolás, 
ha mi ölhedugott kézzel tárnák őket. 
De minthogy nem ekként várjuk, így 
igen nehéz elképzelni, hogy az angol- 
amerikai haderő akármi további áttö­
rést végbe tudjon vinni, még ha eset­
leg Európa partjainak valamelyik pont­
ján sikerülhetne is kiszdllania és ott tá­
madó bázist létesítenie. Onnan is tehát 
csak álló harcot várhatunk, s ezért 
mondhatjuk. hogy utolsó kísérlet az, 
amit ellenfeleink az Európa elleni 
eg\ liftes támadással és annak technikai 
r om bal a ‘árai terveznek.

álló harc mindenütt Európa határain. 
Ostrom, amiben a magunk szárazföldje 
egyetlen gazdasági egységgé mrgjobban

-.eszövetkezik, hogy a maga ellátását 
hírtosi t '.a. Legrosszabb esetben is ez a 
jövő az. amit ellenfeleink ránk kenysze" 
rithetnek. A jó régi szólnsmóddal él" 
re: vi lié ölik a halat. fik maguk se­
gítik cin, sőt. ők maguk erőltetik ki, 
hogy Európa az ö általuk akart világ­
piaci uralomtol mentes legyen. Ugyan­
akkor, amíg így lekötik magukat az 
Európa körüli állóharcban, Ázsiában a 
japán öntudatosság és technikai doha- 
[adottság egész biztosan fölkelti az ot­
tani. ösnépek föl szabadulási vágyait. 
Megszerveződik ott is a belső összetör- 
hás és az ázsiai népek egymással való 
össze fogása. A második világháború 
máris megmutatta, hogy Európán kívül 
a másik ősi földrész, Ázsia is magára 
vkar találni, s hogy az oltani Távolke­
let máris jórészben lerázta magáról az 
amerikai é% angol gazdasági világural­
mat. Az indiai válság és az arab világ

Nagyvárad, június 25. Jttnius 28-án. 
hétfőn adják át a forgalomnak a Pap- 
tamási mellett épült új vasbeton hidat, 
amely a Berettyón át haladó törvényha­
tósági út forgalmának zavartalan lebo­
nyolítását fogja biztosítani s ezért külö­
nös jelentősége van.

Az új hid felavatásának ünnepségén 
megjelenik Zsindely Ferenc kereskedel­
mi és közlekedésügyi miniszter is. aki 
nagyobb kíséretével hétfőn délelőtt 10 
óra 13 perckor kiilönvonaton érkezik 
Biharpüspökibe. ahonnan gépkocsin uta­
zik Paptamásiba, maid a bid felavatása 
illán 11 óra 43 perckor folytatja útját 
Kolozsvár felé.

Nagyvárad város polgármestere 
26—1013, K. szám alatt, a követkézé) 
hirdetményt adta ki az 1894.—1922. 
évi születésűek utósorozására:

A m. kir. nagyváradi 25. honvéd 
kiegészítő parancsnokság 1360—Kt. 
kiég. 1943. sz. rendelete alapján so­
rozásra előállítani rendelem:

1. Mindazon 1894—1922. évi szüle­
tésű állitásköteleseket, akik bármely 
oknál fogva sorozva eddig nem let­
tek és azokat, akik 2 hónapnál rövi- 
debb ideig teljesítettek katonai szol­
gálatot.

2. Azon 1921. évbeli születésű álli- 
táskötelesek, akik az elmúlt évben, 
tartott sorozáson ,,Jelenleg alkalmat­
lan. Visszahelyezendő" osztályozást 
nyertek IT-ik korosztályban.

3. Az 1920. évbeli állitáskötelesek 
közül azok, akik a megtartott sorozá­
son „Jelenleg alkalmatlan. Visszahe­
lyezendő" osztályozást nyertek a TTl 
korosztályban.

4. Azok az 1919. évbeli születésű

A közlekedésügyi miniszter ugyanis 
a julius 1-én élebelépő úgynevezett 
Hargita-expressz beindtíása előtt végez 
szemlét különösen a déda-szeretfali út­
szakaszon.

Itt írjuk meg. hogy az eddigi elgon­
dolások szerint a Hargita-expressz Nagy­
váradon is megáll. anélkül azonban, 
hogy itt fel- vagy leszállás lehetséges 
lenne. Közbenjárások történtek s ezek a 
miniszter itt tartózkodása alkalmával 
előreláthatólag meg fognak ismétlődni 
annak érdekében, hogy a Hargita- 
expressz a Nagyváradra érkező, illetve 
innen induló ntasok számára is rendel­
kezésre álljon.

állitáskötelesk, akik sorozásokon „Je­
lenleg alkalmatlan. Visszahelyezendő' 
osztályozást nyertek és eddig utósoro­
zásokon nem álltak elő.

Az utósorozáson megjelenni tartoz­
nak azon egyének is (atya, testvér), 
akiknek keresőképessége utósorozás 
keretében állauitandó meg.

Az utósorozás a m. kir. 25. honvéd 
kiegészítő parancsnokság épületében 
Horthy Miklós-ut 26. szám alatt (Mar­
koviig laktanya) 1943. évi június hó 
30-án reggel 8 órai kezdettel lesz 
megtartva, ahol a sorozásra jelentke-

Mozik műsora:
APOLLÓ: Így is lehet repülni. 
BELVÁROSI: Cifra nyomorúság. 
CASINO: Havasi napsütés.
KORONA: Sok hűhó Emmlért.

zók pontosan, tisztán és józanállapot­
ban tartoznak megjelenni.

Nem állhatnak elő utóaorozásra:
1. Az 1922. évi születési! állitáskö­

telesek közül azok, akik a múlt év 
őszén tartott fősorozáson „Jelenleg 
alkalmatlan" osztályozást nyertek.

2. Az elcsatolt területekről szárma­
zó egyének (menekültek, katonaszö­
kevények), ha magyar állampolgársá­
gukat igazolni nem tudják.

3. Az orosz harctérre önként jelent­
kezők (ezek sorozásáról a beérkező 
kérvények alapján később fog történ 
ni intézkedés).

Felhívom az utósorozásra előálló 
állitáskötelesek figyelmét arra, hogy 
a személyazonosságát igazoló ira­
tait a sorozásra hozzák magukkal.

Az utósorozásra való megjelenés el­
mulasztása az 1939: II. te. értelmében 
büntetés alá esik és elővezetés lesz el­
rendelve.
eBBHuaeHesieieiiniienHH»

Julius 4-én beszél 
a Szentatya

Rómából jelentik: (MTI) A Vatikán- 
várósból jelentik, hogy a Szentatya 
julius 4-én fogadja azt az olasz bi­
zottságot, amely püspökkészen telése 
25-ik évfordulója ünnepségeinek ren­
dezésére alakult. A bizottság ekkor 
nyújtja át. azt a kötetet, amely az 
olasz szellemi élet kiválóságainak hó­
dolatát tartalmazza, A pápa ekkor 
beszédet is mond.

Eey végzett diák 
nemes példája
Nagyvárad, junius 25. A Közüze 

mek igazgatósága a Gépipari Közép­
iskola érettségiző tanulói részére két 
pályatételt, tűzött, ki.1 Az egyik pálya­
tétel elme: A magyar elektrotechnika 
célkitűzésének fontossága nemzetgaz­
dasági és nemzetvédelmi szempontból. 
A másik tétel elme: Nagyvárad és Bi­
har megye villamosítási nehézségei­
nek leküzdése.

A pályázóknak ki kellett dolgoz- 
niok mind a két tételt.

Az első dijat., 150 pengőt Csérnv 
Zoltán, a másodikat, 100 pengőt pedig 
Ócskái Ede nyerte. Dicséretet kaptak 
Laczkó János és Stern János.

Itt említjük meg, hogy Cserny Zol- 
Bán szerkesztőségünk egyik tagjának: 
mint volt. hitoktatójának átadott a pá­
lyádéból 20 pengőt, azzal a megbiza 
tással, hogy adja át a szegényeknek 
Amikor megemlítjük a diák nemes 
cselekedetét, hálásan megköszönjük a 
szegények nevében.

Cs®léityi József \
mKIIMgilll!HfllNIHinHinHIHIHIIIIUIIIIinillHIUilllilllliyiHIUIIUUIi!UHUllllllilllHnillHHIIIHIin»IIUIIIimagyarnófa estje a j.

I Katolikus Kör és „Mátyás“ étterem teraszán I
26-án szombaton este 8 órai kezdette!, f 

Asztalfoglalás ajánlatos, telefonon is lehet!

Telefon: 18-50. Slil*W' Pezső-u, 5. Telefon: 18-50.
-----mumm iinnitn—it............................................................ .........■■um n mii llll■r■lll 111 ■mi ti 

Június 30-án ulősorozás 
a Mark ovi is laktanyában

Kiknek kell jelentkezni az utósorozáson?
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Sürgősen követeli a Szovjet 
a második arcvonalat

Még mindig nyugalom van a keleti
fronton. Június 1 és 22 között 279 

angolszász gépet pusztítottak el 
a Földközi tengeren

Amszterdam. (MTI.) A Német TI jelenti: Mint a bostoni rádió 
Jelenti, Molotov állítólag kijelentette Standley nagykövet előtt, 
hogy a Szovjet sürgősen szükségesnek tartja a második arcvo­
nal megteremtését.

Amszterdam. (MTI.) A Német TI jelenti: Washingtoni jelentés 
Szerint Knox amerikai tengerészeti miniszter a Szovjetunió újabb 
második arcvonal felállítására vonatkozó követelésével kapcso­
latban kijelentette, nézete szerint a Szovjet követelése inkább 
csak formai dolog és nem feltétlen szükségből ered.

Többszáz vasúti kocsit veszítettek 
a bolsevisták a német és magyar 
repülők támadásai következtében

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf je­
lenti: Mint a keleti arcvonal helyzetéről 
jelentik a Kaukázus nyugati lejtőitől a 
Jeges tengerig terjedő szakaszon az 
egész keleti arcvonalon szerdán is tartott 
a nyugalom. A német légifegyvernem a 
szövetséges magyar harcirepülőkkel 
együtt folytatta hatásos támadásait a 
szovjet vasúti berendezései, menetoszlo­
pai és repülőterei ellen. A bolsevisták 
megint többszáz vasúti kocsit és sok 
mozdonyt veszítettek.

Berlin. (MTI.) A Führer főhadi- 
é-zállásáról közli a Német TI. A véd­
erő főparancsnoksága jelenti: A ke­
léi arcvonal szerdán csak néhány 
helyi harcra került sor. A légierő 
hajócsoportokat támadott a kubáni 
lagunavidéken és a Ladoga-tavon 
Egy parti tcherhajót és IS partra- 
szállító naszádot elsiilycsztettek. Egy 
közepes nagyságú fehérhajót olyan 
súlyosan megrongáltak, hogy elve­
szettnek lehet tekinteni. A csütör­
tökre virradó éjjel három ellenséges 
repülőgép zavaró repülést végz.ett a 
birodalmi terület felett. Német har­
cigépek a 24-re virradó éjjel a kelet­
angliai Hull kikötővárost bombázták. 
Valamennyi gépünk visszatért.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti- 
A 24-re virradó éjjel a birodalom 
területe felett zavaró repülést végzett 
az angol légierő. Friesfeldet hatásta­
lanul bombázták. Német harcigép az 
Atlanti-óceánon végzett felderítése 
szerint cleülycsztett egv ellenséges 
kétezer tonnás szállítóhajót. Egy má­
sikat olyan súlyosan megrongált, hogy 
elvesztésével számolni lehet.

Róma. (MTI) A Stefan! jelenti- 
Június 1. és 22. között a Földközi 
tenger térségében 279 angolszász gé­
pet pusztítottak cl.

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: 
Az olasz főhadiszállás 1125. közle­
ménye: Olasz torpedóvető repülőgé­
pek az algiri partok mentén végzett 
felderítés során elsülyesztetlek egy 
15.000 tonnás gőzöst és eltaláltak egy 
7 ezer tonnás tartályh.ijól. Szicília 
felett egv olasz felderítő gép Iclot. 
egv ellenséges gépet, egv másikat su- 
lyosan eltalált. Olasz br.mházó repü­
lőgépek eredményesen támadlak a 
sziriai Latakia repülőterét és az 
egyiptomi Foka közlekedési csomó­
pontot. Az ellenség le.ri'reje tamadta 
Speziát. Porto Empcdoelet és ■ C:szá­
ntát. Az utóbbi' város több lakóháza 
összeomlott és a polgári lakosság 
veszteséget szenvedeti. Az ellenség 
három gépét lelőttük. A Catania el­
leni légptánnatkis áldozatainak száma

i32£ SJ

eddigi megállapítás szerint 19 halót, 
és 10 sebesült.

Berlin. (Interinf.) Egy angol born- 
bázókötclék Nlissingen tengeri térsé­
gében csütörtökön hajnalban megtá­
madott egy német hajókaravánt. 
Eredményt nem értek el.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: Mint a Domei-iroda jelenti a ja­
pán tengerészeti repülők egy köteléke 
junius 17-én éjszakai támadást intézett 
Ausztrália északi csúcsánál Horn sziget 
repülőtámaszpontja ellen. A támadás fé­
nyes eredménnyel járt.

Detroitba szövetséges csapa­
tokat kü'dfek a zavargások 

letörésére
Lisszabonból jelentik; (MTI) A Stefani 

Iroda jelenti: Newyorki jelentés szerint 
Detroitban szövetségi csapatokat küld­
tek. A csapatokat a Ford gyárakban 
uralkodó zavargások megszüntetésére 
használják fel.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né­
met TI jelenti: Mint a brit hírszolgálat 
Detroitból jelenti a Riwer Rougei Ford 
motor és repülőgépgyár sajtótájékozta­
tója közölte, hogy a gyárban „bizonyos 
zavargások támadtak“. A szövetségi csa­
patok megszállták a gyártelepet. Mint ki- 
egészitőleg közük, a gyár ezer előmun- 
kása sztrájkbalépett, hogy rokonszenvü- 
ket nyilvánítsák az iránt a 60 munkás 
iránt, akiket sztrájkban való részvétel 
miatt elbocsátottak a gyárból.
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♦ Az idő remek, ranyoqó a nyár.
♦ Minden elveszett napért kár!
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Amszterdam. (MTI.) A Német 11 
jelenti: Mint a brit hírszolgálat je­
lenti, Roosevelt kijelentette, hogy az 
a szándéka, hogy a kongresszustól a 
katonakötelcsség korhatárának 65 
évre való felemelését kerje. Ezzel az 
intézkadésfiel az a célja, hogy a kor­
mányhoz tartozó és átvett banyák­
ban megszüntette a munka megszakí­
tásának veszélyét. Mivel a törvény 
értelmében jelenleg csak 45 éves ko­
rig lehet férfiakat a katonasághoz be­
hívni, szükséges a n-*tn kombattáns 
katonai szolgálat korhatárának 6.5 
évre való felemelése. A nyilatsozat 
további során kijelentette, hogy a 
termelés ismét meglassuhbodott.

Amszterdam. (MTI) A Német Ti 
jelenti: Mint a brit .nrszoLgáht je 
lenti, washingtr ni poli'ik.ai megfigye­
lők szerint Roosevellnck a katonakö­
teles korhatár felemelésere irányuló 
szándéka még jobban elmélyíti Roose­
velt és Leis közötti amúgy is elkese­
redett ellenséges viszonyt. Washing­
tonból érkezett jelentésekből kidé 
rül, hogy néhány videktn a bányá­
szok elégedetlenek Leisnek azzal az 
intézkedésével, amellyel a munkáso­
kat a munka megkezdéséte utasítja, 
anélkül azonban, hogy keresztül vitte 
volna bérköveteléseiket. Mieden jei 
arra mutat, hogy a hangulat robba 
násig feszült.

Két heti fogházat kapott 
egy megrögzött rémhírterfesztő

Nagyvárad, június 25. Erdősi Ernő gét a tanuk vallomásától függetlenül 
budapesti ügynök röviddel ezelőtt üzleti már előélete is eléggé alátámasztja.

í at 1__ f 14 A ! ■ l. .. n <>n. I D *. fin /7rí*/ M1 It n Iti vórl n m oTI rí nt1ügyben Nagyvxradra jött. Alighogy a vá­
rosba érkezett itt rémhíreket terjesz­
tett s többek előtt olyan kijelentéseket 
tett, amelyek alkalmasak voltak arra, 
hogy a polgárság nyugalmát veszélyez­
tessék. Az álhireket terjesztő ügynököt 
feljelentették s a rendőrség az ellene 
megindított eljárás során letartóztatta, 
majd a kapitányság internáló végzése 
alaján internálták is. Az internálással 
egyidejűén bűnvádi eljárás is indult Er­
dősi Ernő ellen akit a nagyváradi tör­
vényszék vitéz Biró-Kolozsváry-Bartos 
tanácsa most vont felelősségre.

A törvényszéki tárgyalás során kide­
rült, bogy a vádlott már hét ízben volt 
büntetve csalárd bukás és más hasonló 
szélhámosságok miatt.

A tanuk súlyosan terhelő vallomása 
után dr. Sahin Tóth Rafael királyi 
ügyész mondotta el vádbeszédét s reá- 
mutatott arra. liosiv a vádlott hűnöesé-
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Kormányzó Urunk ás^ay ásóval megkezdődött a Sajó-csatorna
építése.

Dr. Gyallay Mihály védő mondotta el 
ezután védőbeszédét s a vádlott cselek­
ményének tárgyi súlyát igyekezett csők- 

enteni.
A bíróság Erdősi Ernőt a terhére rótt 

bűncselekményben bűnösnek mondva ki. 
a védő érvelésének azonban részben 
helyt adott s az enyhítő körülményeket 
figyelembevéve. a vádlottat 2 heti fog­
házbüntetésre ítélte.

Az ítéletben úgy az elítélt és védője, 
mint a királyi ügyész megnyugodtak s 
bíróság döntése jogerős. 
♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦»♦♦»«

Fizetéses szabadság ideje 
alatt élvezett járandóság 

«tán is meg kell fizetni 
a kereseti adót

Kérelemmel fordultak az érdekeltsé­
gek a pénzügyminiszterhez annak ér­
dekében, hogy a fizetéses szabadság 
megváltása fejében kiutalt összegeket 
mentesítse a kereseti adó alól. A mi­
niszter 197.968—1942. P. M. szám alatt 
a kérelmet törvényes lehetőségek hiá­
nyában teljesíthetőnek nem találta. 
Nem találta teljesíthetőnek a minisz­
ter azt a kérelmet sem, hogy a fizeté­
ses szabadság megváltása fejében ki­
fizetett fentemlitett összegek a rend­
szeres havi illetményektől elkülönítet­
ten vonassanak az alkalmazottak ke­
reseti adója alá. mert az 1940. évi 
XXTI. te.. 25. paragrafusának (3) be­
kezdése és a 139.700—1940. VII. szá­
mú pénzügyminiszteri rendelet 3. pa­
ragrafusa részletesen felsorolja az 
alapilletményektől elkülönítve, önál­
lóan adá alá vonható illetményeket 
ammél a fizetéses szabadság megváL 

I tása fejében fizetett összegek felső 
^roWa nincsenek.
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„Zsidókérdés igenis van Magyar- 
országon, nincs elintézve és csak 
a fajvédelem alapján oldható meg“

Szász Lajos közellátási miniszter nagy belpolitikai beszédet
mondott Szatmáron

Szatmárnémeti. (MTI.! A város
közönsége ipeleg ünneplőiben része­
sítette Szász Lajos közellátási minisz­
tert abból az alkalombö1. hogy a 
díszpolgári oklevél átvételére Szat­
márnémetibe érkezett. A díszpolgári 
oklevelet díszközgyűlés keretében ad- 
tijk át a miniszternek.

Szász Lajos ebből az alkálimból hosz- 
«zabb beszédet mondáit, amilyben a 
többi között kijelentette, hogy <J 
most folyó világhábornban is lát jus 
a gazdasági kérdések rendkiviil nagy 
fontosságát. A háborúhoz bárom té­
nyező kell. Először latenten nizako- 
dó hősi lélek, másodszor megfeszí­
tett munka, harmadszi-- nyersanyag. 
A modern háború egyik sajátossága, 
hogy a háború folyamán » szükségle­
tek kielégítésére alkalmas azdasági 
javak mennyisége egyre csökken, 
'amivel szemben a forgalomba kerülő 
bankjegymennyiség, a pénz mennyi­
sége egyre szaporodik. A pénzügyi 
kormányzatnak éppen az a legsúlyo­
sabb háborús gondja, Logy ezt a 
pénztöbbletet visszavezesse az állam­
háztartás és a hitelszervezet csator­
náiba, a pénztöbblet áltál ke’etkezett 
fölösleges vásárlóerőt megszüntesse, 
mert ez a kóbor vásárlóerő a agy ve­
szedelmet jelent a gazdasági életre.

Szólott azután a miniszter a szociá­
lis tevékenységről, melyet — mint 
mondotta — nem szabad összetévesz­
teni a jótékonykodással. Az or­
szág egyetemes jólétének a 
társadalmi ellentétek kiegyenlítésé­
nek érdekében az államhatalomnak 
irányítóan kell beavatkozni * gazda 
sági életbe.

A gazdasági élet irányításának 
szüksége nem átmeneti jellegű Fenn­
maradt és érvényesül a háború ntán 
is, mert érvényesülnie is kell A gaz­
dasági élet. iránvítása nélkül Európa 
gazdasági rendjét bel ‘"re -llítani nem 
lehet. Az irányítás nemcsak gazdasá­
gi, hanem társadalompolitikai szem­
pontból is nagyjelentőségű, mert ez 
a leghatékonyabb eszköz a társadalmi 
ellentétek kiegyenlítésére.

A miniszter beszéd "t a hallgatóság 
ti agy tetszéssel fogadta.

Á párt helyi választ­
mányának ülése

Szász Lajos közellátási miniszter 
azután a MÉP helyi választmányá­
nak ülésen vett részt és ott is beszé­
det mondott. Beszédében a többi kö­
zött kijelentette, hogy azok a sajná­
latos nagy veszteségek, amelyek hon­
védségünket a téli harcodban érték, 
két irányú kötelezettséget rónak 
reánk. Az első az elveszett hadianyag 
pótlása, a második mindazok istápo- 
lása é felkarolása, akik az ország ér­
dekében tényleg áldozatot hoztak. A 
hadirokkantak, hadiözvegyek és ár­
vák anyagiakkal való támogatásán 
kivid szeretettel keli övezni őket, 
mert ők az áldozathozatd mártírjai.

A miniszter a továbbiakban arról 
Szólt, hogy a fajvédelmet ne lé vés z- 
szük össze az antiszemitizmussal. Zsi­
dókérdés igenis van Magyarországon.

nincsen elintézve, da nem is lehet el­
intézni az antiszemitizmus alapján és 
annak eszközeivel. Az an*i<zemitimus 
alapja a gyűlölet, már pedig a zsidó­
kérdés sokkal fontosabb és jelentő­
sebb, semhogy elvakultan lehetne 
megoldani. Ez a kérdés csak a fajvé­
delem alapján oldható mer, a fajvé­
delem, vagyis fajtánk szere te te alap­
ján.

Szólott, a miniszter azután arról, 
hogy a mai világháborúban a gazda­
sági kérdések fontossága egyre na­
gyobb. Ebben a háborúban a polgári 
lakosságnak jóformán egyet-len fegy­
vere a fegyelmezettség és az önmeg­
tartóztatás. A háború sorsa nemcsak a

*»**<H><

ben meg nem részesült.
Ismételten hangsait o/ts, hogy ^ 

háborúnak nem lehelnek ramszc-dői. 
Az árfronton is nyugalmi helyzetet, 
kell teremteni. A v összhang akkor 
van, amikor mindenki meg tud éini 
becsületes munkája útin é’rezott ke­
resményéből. Ez az lehat, amit az 
árak megállapításában <zo!/alimk és 
biztosítanunk kell. de lermészetesen 
senki sem kívánja, h >gv keresményé • 
bői jó békevilágnak megfelelően elé 
gítse ki szükségletét

Sajnos ipari és keresked-ümi téren 
találkozunk strómanokkal, akik az 
ősi tisztes nevet pénzért odaadják 
ahhoz, hogy a zsitióiür/ény rendel­
kezéseit kijátszhassák. Ezek a gazda­
sági élet igazi parazitái, «zeket kel 
kiirtani.

Beszédét azzal fejezte be, hogyha 
kell, még a jelenleginél is sokkal sú­
lyosabb rendelkezéseket fog í.iadni, 
ha az ország érdeke úgv kívánja 

konkrét visszaélés'•ó! tud, -»éktől a Meggyőződése, hogy az ország uéoé-

vitézségen múlik, hanem a polgári la­
kosság fegyelmezettségén és a kitar­
tásán.

Ki kell irtani a gazda 
sági élet parazitáit

Bejelentette a miniszter a már is­
mertetett terményrendc.letnek fonto­
sabb részeit.

Kijelentette, hogy amennyiben 
krét viss

visszaélőktől az áruellátást megvon­
ja. A zugkere.sk-delem ede •' harcban 
szüksége van a m a gyár társadalommagyar
támogatására, amiben kellő mérték­

től csak kötelességrrzetvt, ló t, élesség- 
teljesítést és fegyelmei. I vánt, de 
nem áldozatot.

így harcoltak a téli nagy csata
magyar hősei

Horváth főhadnagy, Szálybéty, Sümeghi zászlósok cy Némedy őrmester hősiessége

Az alexandrovkai reteszállást — sú­
lyos plhárító harcok közepette — három 
napig eredményeden tartó gyalogezred 
bátor védőinek önfeláldozó hőstetteiről 
már többször volt Szó a téli csata ma­
gyar hőseinek sorában Az ezred továb­
bi hőseinek fegyvertényei a következők:

Az alexandrorrkai reteszállás balszár­
nyát a ,,Gibraltár‘ä támpontban — mely 
a Donra támaszkodott — védte századá­
val Horváth ll. István főhadnagy. Az 
ellenség nyomása január 15-én ezen a 
részen volt a legnagyobb.

A század hőslelkü parancsnokának 
személyes példaadásától is buzdítva, az 
ellenség minden támadását fölényesen 
utasította vissza, csak akkor tört ki 
parancsra, mikor az ellenség már a szá­
lad jobb szárnyán keletkezett résben 
számottevő erővel behatolt és a száza­
dot a bekerítés veszedelme fenyegette.

Másnap, 16-án Horváth 11. főhadnagy 
már új állásban fogadta századával az 
ellenséget s itt ugyancsak minden tárna' 
dóst eredményesen vertek vissza, sőt el 
lentamadásba menve. át, Borschts 
cheicoic vetették tússzá a bolsevistákat 

Január /7-én az esti órákban indított 
harckocsikkal is támogatott túlerejű el­
lenséges támadás, a már három napja 
puszta havon fekvő védőket — akkor, 
mikor a 46 fokos hideg miatt az önmű­
ködő fegyverek felmondták a szolgála­
tot, sőt a puskák is befagytak, megin" 
gáttá. Horváth II. főhadnagy, bár hom­
lokába aknaszilánkot kapott, sebesülése 
ellenére felvette a harcot, a tömegben 
támadó ellenséggel, eredményesen kés­
leltetve annak térnyeréseit.

Homloksebével még ezután sem hagy­

ta el ezredét., hanem január 23-án át­
vette egy újonnan szervezett fálzásxtó- 
alj parancsnokságát, és annak élén vett 
részt a téli csata további küzdelmeiben. 
Csak akkor távozott a becsület mezejé­
ről, mikor a Stary-Oskol környéki h.ar' 
cokban uj sebet kapott. Itt súlyos kar­
lövés bénította meg a. péld átadó katona 
további helytállását.

Horváth II István főhadnagy egyéb­
iránt mAr a Don menti álláskor tokban 
is kitüntette magát, 1943 január 4-i nagy 
erejű vállalkozásával. Ekkor egy igen 
erős 'és védelmünket, súlyosan fenyege­
tő bolsevista támpontot semmisített meg.

E páratlan bátorsággal, hidegvérrel és 
teljes sikerrel végrehajtott vállalkozásá­
nak eredménye egy bolsevista tiszt és 
24 legénységi halott, 8 fogoly, 19 fel­
robbantott földerőd.. A vállalkozó cso­
port 2 géppuskát, egy golyőszórót. egy 
gránátvetőt, több puskát és sok lőszert 
kitevő zsákmánnyal tért vissza.

Ugyanennek a vállalkozásnak során 
már másodízben tüntette ki magát Száj- 
hely Ferenc zászlós, aki árkászaink élén 
személyesen szedte az ellenséges mű­
szaki zár aknáit, hagy utat nyisson sa­
ját vállalkozó csoport jának. Rőtor -'etalált- 
megvelő munkája közben súlyos sette.t 
kapott egy ellenséges kézigránáttól. 
Egységét azonban sebesülése ellenére is 
tovább vezette és csak a vállalkozás be­
fejezése után Arkászaival együtt tért 
vissza a Don innenső partjára.

E vállalkozás két alcsoport jót Sa­
me ghy zászlós és Némedv őrmester ve­
zették. kik szintén páratlan bátorságuk­
nak adták tantijeiét e vállalkozás alatt.

Szabó János főhadnagy ugyanennek a

Cselényl József
magyarnóta estje a

Katolikus Kör és „Mátyás“ étterem teraszán
26-ón szombaton este 8 órai kezdettel.

Asztalfoglalás ajánlatos, telefonon is lehet!

Telefon: 18-50. Szilágyi Oezső-u, 5. Telefon: 18-50.

gyalogezrednek egyik századparancsnoka 
Oskinó védelménél írta be nevét, arany- 
hetükkel ezrede történetébe.

1943 január 4'én az Oskinó ellent 
nagy szovjet támadás elhárítása, közben 
százada élén aknaszilánkot kapott a kar­
jába. Sebének kötözése után nyomban 
újra átvette százada vezetését és ar, el­
keseredett utcai harcban, kézigránáttal 
küzdött emberei élén.

Ekkor oltotta ki e rettenhetetlen ma­
gyar katonatiszt nemes életét egy szov­
jet páncéltörő ágyú gránátja.

Szabó János főhadnagy oskinoi küz­
delme azonban már csak befejezője volt 
hősies fegyvertényei sorozatának. Mint 
egy esztendőt kitevő e.lsővonalkeli szol­
gálat alatt szám tálán esetben tűnt ki 
tántoríthatatlan akaraterejével. bátor 
küzdőszelleméről és páldaadó magntni
fásával. Legjelentősebb fegyvert A 
1942. évi december ll-én hajtotta végro. 

Ekkor fél század erejű, vegyes összetételű 
egységével átkelt a Don jegén és meg­
támadott egy ellenséges támpont csopor. 
tót. Kézigránátharceal verte szét a 
támpontok őrségét, 30 halott bolsevista 
maradt n küzdelem színterén. 12 oroszt 
pedig foglyul ejtett. A földerődöket 
azután sorban felrobbantotta honvédéi­
vel és tetemes zsákmánnyal tért vissza 
a Don innenső partján húzódó saját 
állásokba.
■BHfflfflBBeHBBBSBfflBeBKB

Szolgálatos gyógyszertárak:
in. CSOPORT:

A gyógyszer!árak éjjeli szolgálata 

szombat reggeltől a következő szom­
bat reggelig tart.

KÍGYÓ gyógyszertár, Bémer-tér 1 
(Reisz I.) 15-68.

EL RÁKÓCZI F., Szacsvay-e. 28. 
(Csanda E.) 17-47.

OROSZLÁN gyógyszertár, Mnssottnl- 
tér 14. (Mihályi L.) 32-91.

MADONNA gyógyszertár, Sztarovc- 
szky-u. 20. (Dr Medvigy F. bérlő Feder 
Vilmos) 33-67.
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Kicsoda Vlasszov 
„fehér hadsereg"

r •az uj orosz 
parancsnoka?

Sztálin 1938-ban még benne látta a Szovjetunió legjobb katonáját

*V***MB»

Vlasszov András, a németekkel 
együttműködő orosz felszabadító had­
sereg parancsnoka sem nem ismeret­
len, sem pedig homályos múltú sze­
mélyiség. A Nizoij-Novgorod vidéki 
egyszerű paraszt fia tehetségével és 
szorgalmával nyílegyenes pályát fu­
tott. meg, mely egészen a legfőbb ha­
ditanácsig és a hadseregparancsnok­
ságig a katonai hierarchia minden ál­
lomásán végigvezette.

Vlasszov tábornok volt az, aki meg­
teremtette a hires 99.ik páncéloshad­
osztályt, amelyet a Szovjetunióban a 
vörös hadsereg gerrinceként ünnepel­
tek. Sztálin pedig 1938-ban kijelen­
tette, hogy benne látja a Szovjetunió 
legjobb katonáját és legképzettebb 
katonai szakértőjét és Kínába küldte 
Csangkaisek hadseregének újjászerve­
zésére. A német-orosz ellenségeske­
dések kitörése után a 37-ik hadsereg 
élén Moskva védelmezésének felada­
tát látta él, majd pedig a nem sokkal 
kevésbbé jelentős Volkhov-frontra ke­
rült. Itt teljesedett be sorsa is: miután 
a német erők hadseregét bekerítek 
ték, a második hadtest maradványai, 
val az erdőségekbe és mocsarakza xe 
tette be magát és itt próbálta elkese­
redett önvédelemben a végzetet fel­
tartóztatni, amíg be nem látta, hogy 
minden ellenállás kilátástalan. Vlasz- 
szov tábornok fogságba került., de 
katonai becsületét megmentette.

Hogy

minden orosz nemzetiségű ellenfelét. 
Azóta az orosz felszabadító hadsereg 
a partizánok elleni harcokban már 
megbízhatóságáról és céljainak őszin­
teségéről is tanúságot tett és ha most 
a németek hivatalosan is közölték en­
nek a fehér orosz hadseregnek a léte­
zését, ebből mindenesetre arra lehet 
következtetni, hogy hűségébe vetett 
bizalmuk már végleg megszilárdult.

Az orosz felszabadító hadsereg ön­
kéntesei a következő esküt teszik le 
belépésükkor:

,,Hazám hű fiaként önként belépek

az orosz telsz,ahaditó hadsereg sorai­
ba és esküszöm, hogy hűségesen lo­
gok harcolni a holsevizmus ellen és 
hazám üdvéért".
Vlasszov tábornok mozgalma tehát 

eszerint nem pusztán negativ célokért 
a holsevizmus megdöntéséért harcol, 
hanem kétségtelenül egyúttal valami­
lyen határozott országépitő progra­
mért is, melynek részletei egyelőre 
valószínűleg még Vlasszov tábornok 
legszorosabb környezetének és a né­
met vezéri főhadiszállás titkai ma­
radnak.

Országos ünnepségek 
Széni László király napján

Feüobogózzók a városokat. Zenés ébresztő. Az Erdélyi Párt 
választmányi nagygyűléssel ünnepel

an lett a vörösből 
fehér ?

Azonban hogyan lett a város had­
sereg egyik legjobb, sőt magának 
Sztálinnak bizalmát is élvező katoná­
jából ..fehér tábornok?" Amint az 
orosz néphez intézett kiáltványában 
maga is hangsúlyozza, már régebben 
is kételyek kínozták, hogy a bolseviz- 
mus szolgálatát össze lehet-e egyez­
tetni az omsz hazaszeretettel: „Mi­
alatt folyamatban voltak azok az el­
határozó jelentőségű harcok, amelyek 
Moszkva sorsát ról voltak hivatva 
dönteni, volt. alkalmam látni, hogyan 
segítették a mögöttes területek a fron­
tot. Láttam, hogy a harcoló katonák­
hoz hasonlóan minden munkás is 
igyekezett mindent megtenni, amire 
csak erejéből tellett, éspedig egyes- 
egyedül csak azért., mert. azt gondol­
ta, hogy a hazáját védelmezi. Mind­
ezek a hazájukért viselték el hihetet­
len szenvedéseiket. Én azonban feltet­
tem magamban a döntő kérdést: Váj­
jon valóban a hazáért küldtem-e em­
bereimet a halálába és nem inkább a 
bolsevizmusért-e, mely a haza szent­
ségének álarcában patakokban folyat­
ta az orosz nép vérét?

Megalakul az orosz 
nemzeti bizottság

A fogságban ezek a kételyek bizo- 
fryoesággá érlelődtek Vlasszov tábor­
nokban és mint a tiszta helyzetek és a 
katonás elhatározások embere azonnal 
levonta a végső következtetést. Maga 
köré gyűjtve az egykori vörös hadse­
reg hasonló gondolkozásai táborno­
kait. és tisztjeit, nyomban megalakítot­
ta az „orosz nemzeti bizottságot", 
mely zászlói alá hívta a holsevizmus

Budapestről jelentik: Bihar-Várad ala­
pításának 850-ik évfordulója alkalmából 
az Országos Nemzetvédelmi Bizottság 
kebelében megalakult Szent László Em­
lékbizottság f. évi június 27-én, vasárnap 

Szent László és a magyar honvédség 
hagyományos emléknapján — szerte, az 
országban mindenütt nagyobbszabásu 
megemlékezéseket rendez a régi magyar 
dicsőségről nemzeti öntudatunk erősí­
tésére.

Különösen most a háború közepette 
van erre nagy szüksége a magyar nem­
zetnek. László király, a legnagyobb ma­
gyar hadvezér és a legnépszerűbb ma­
gyar király ugyanis régi eszményképe 
minden idők magyar katonájának és in­
karnációja az oserőtől duzzadó ősma­
gyar harcosnak. A mai létért való küz­
delmünkben mindenekelőtt való a ha­
záját védelmező katona és a nagy esz­
ményekért harcoló hős. Minden ilyen 
katonának es hősnek örök eszményképe 
marad László király a$ Európát fenye­
gető pogány veszedelem ellen egyesült

európai keresztes hadak egykori impe- 
rátora.

Szent László napján szerte az ország­

ban — különösen pedig Erdélybe® és 
Kelet ma gyár or# rácban — minthogy
I asz In király Bihar-Várad és Erdély-re­
gi patronusa — pontosan reggel 8 órá­
tól kezdve este R óráig nemzeti lobo­
gókkal díszítik fel a középületeket és a 
lakóházakat. Reggel zenés ébresztővel 
vonják fel a főterek nemzeti örfáira 
a nemzeti lobogót és este pontosan R 
oraknr zenés takaródéval vonják he art 
ismét, nőiben a le ven tesz er vezetek em 
'•keznek Európa egykori legelső lovag 

járói, a ripr készszer vezetek pedig min­
denütt az országban tábortüzeket ren 
deznek a magyar ifjúság eszményképé 
nek tiszteletére. Az Erdélyi Párt a szé- 
helység régi fővárosában, Marosvásár­
helyt rendez Szent László tiszteletére 
választmányi nagygyűlést. A székesfő­
városban a Szent László Emlékbizottság 
a Magyar Tudományos Akadémia dísz­
termében déli 12 órakor Szent László 
díszülést rendez, amelyen Horváth .Te­
nő egyetemi tanár Szent László nemzet- 
politikai jelentőségéről beszél. Bevezetőt 
mond vitéz Magasházy I,ászló ny. vezér­
őrnagy és a záróbeszédet vitéz nagysel - 
meezi Mérey László ny. altábornagy, je­
les hadtörténész mondja. Délután 5 óra­
kor a Horthy Miklós Nemzeti Sportcsar­
nokban a7, Országos Nemzetvédelmi Szö­
vetség rendez Szent László Díeztáboro- 
zást, amelyen vitéz P. Uzdóczy-Zadra- 
vetz István ny. tábori püspök mond ün­
nepi beszédet Szent László, a legna­
gyobb magyar hadvezér és a legnép­
szerűbb magyar király címen.

Elkészült az országos ipari munka- 
felügyelőség szervezetének tervezete

Milyen megjegyzéseket fűzött az IPOK a tervezethez ?

Az iparügyi minisztériumban elkészült 
az országos ipari műnk afelügyel őség és 
bizottságok szervezetének, hatáskörének 
ée eljárásának szabályozását tartalmaz" 
rendelettervezet, amelyet hozzászólás 
végett megküldettek az érdekeltségek­
nek Az IPOK most foglalkozott a kér­
déssel és eljuttatta szakvéleményét az 
iparügyi minisztériumhoz. Az IPOK 
kérte, hogy a rendelet ne érintse az 
ipartestületi békéltető bizottságok tes­
tületét. Kérte az ipartestületek szak- 
képviseletek jogkörének további fenn-

Hég csak rövid ideig
lesz cilkcslmcs gyönyörködni

mm
Világvárosa műsorában.

ma és a következő napokon változatos 
uj műsorral

Vasárnap két előadás
délután fél 4 és este 7 árakor
jegyelővétel: délelőtt 10—1-ig és délután 4—6-ig.

Telefonszám: 25—30.

tartását. Az IPOK általában helyesnek 
és közérdekűnek tartja az új rendelet 
kibocsátását abban a meggyőződésben, 
hogy egyrészről az íparfelügyelők ed­
dig túlterhelt munkáját tehermentesíte­
né, másrész-t alkalmas lesz arra, hogy az 
az országos munkaügyi felügyelőség, 
valamint az országos z és helyi munka­
ügyi bizottságok az érdekeltség szak­
szerű közreműködésének igénybevételé­
vel a munkaviszonnyal kapcsolatos kér­
désekben mint szakközegek értékes és 
eredményes munkát végezzenek. Kiemel­
te az IPOK válaszirata, mennyire fontos 
a munkaügyi felügyelőség és a munka­
ügyi bizottság minél szervezettebb 
együttműködése az ipar általános és 
szakmai törvényes érdekképviseletekkel, 
az ipartestiiletekkel, valamint a kama­
rákkal. (Magy Tud.)

Vasárnap és Péter Pál 
napján a villamos kocsik 
esti közlekedését meg­

hosszabbítják
A Városi Vasút igazgatósága lapunk 

útján közli az alábbiakat:
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 

f. hó 27-én és 29-én megtartandó fut- 
ball-meeesek alkalmával a villamos sze­
mélyforgalmat a rendes üzemidőn túl 25 
perccel meghosszabbítjuk valamennyi vo­
nalunkon, úgy hogy a villamos kocsik 
10.15 perckor utolsó menetként még 
indulni fognak a Szent Láezl ó-térről a 
végpontok felé. Ezen meghosszabbított 
idő alatt a rendes menetdijak fizeten­
dők. Nagyváradi Városi Vasút Rt. Üz­
letigazgatósága.
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Ebben az évben is me$f- 
rendezik az országos 

levente atlétikai versenyt
Többszáz levente méri össze erejét az országos

viadalon
E hét szombatján és vasárnapján a 

Mező-utcai sporttelepen rendezi meg 
a Leventegyesületek Országos Köz­
pontja, Országos Leventeatlétikai ver­
senyét Ezeket a versenyeket a Le­
vente Hírközpont jelentése szerint 
megelőzték a városok és a községek­
ben megtartott leventeegyesületi elű- 
mérkőzések alapján megtartott hadtest 
középmérkőzések.. Az országos verse­
nyeken csak azok az iskolánkivüli le­
venteegyesületek maguk vehetnek 
részt, akik az 1942-ben megtartott le­
venteversenyen vagy a MASZ által 
rendezett országos bajnokságon abban 
a sportágban, amelyben indulni akar­
nak, bajnokságot nem nyertek, illő el­
ső helyezést nem értek el.

Résztvehetnek továbbá azok a tár­
sadalmi sportegyesület részére igazolt 
iskoláskivüli leventék, akik 1942. ja­
nuár 1. után születtek, ha egyebekben 
a fenti feltételeknek megfelelnek. A 
leventeegyesület részére a sportszö­
vetségnél igazolt iskolánkivüli leven­
teversenyző az országos verseny­
ben abban a korcsoportban indulhat, 
amelybe tartozik. A versenyeken több 
száz leventeatléta küzd az elsőségért.

A két napig tartó verseny részletes 
műsora a következő:

Százharmincezer ievente 
táborozik ebben az évben

Szombaton délelőtt 9 órakor meg­
nyitás, majd a 110 méteres síkfutás, 
a 400 méteres síkfutás, a 800 méteres 
síkfutás és a 110 méteres gátfutás elő­
futamai, ezenkívül a rúdugrás selejte­
zője és döntője, a távolugrás és suly- 
lökés, majd a haditorna kerülnek 
sorra.

Délután a 110 méteres, a 800 méte­
res, az 1500 méteres síkfutás közép­
futamai, a 100 méteres váltófutás, a 
110 méteres gátfutás középfutamai, a 
magasugrás selejtezője, végül a disz­
koszvetés és a rúdugrás selejtezői 
lesznek. Az atlétikai versenyek után 
kerül sor a harctéri labdarugó bajnok­
ság döntő mérkőzésére.

A második nap teljes műsora: a fel­
vonulás után 100 méteres síkfutás, ma­
gasugrás, 400 és 800 méteres síkfutás, 
110 méteres gátfutás, magasugrás, 
sulylökés, disz.koszvetés, távolugrás 
haditorna, gerelyvetés, 1500 méteres 
síkfutás és a 4x100 méteres váltófű­
tés. Végül felvonulás, díjkiosztás, tisz­
telgés, zászlófelvonás, majd elvonulás 
zárja be az országos sportversenye­
ket. Először mindig a második, az­
után a harmadik korcsoportbeli leven 
ték indulnak. A versenyek megtekin 
tése mindkét nap díjtalan.

Az idén nyáron a Levente Hírköz­
pont jelentése szerint százharminc­
ezer levente táborozik az ország kü­
lönböző pontjain. A különböző tábo­
roknak más cs más a rendeltetésük

Mm a

163 leventetáborban az ifjú vezetőket 
képezik tovább, 20 táborban leventék 
táboroznak. 13 táborban tanárokat, ta­
nítókat és papokat képeznek ki leven­
teparancsnokokká. Ezenkívül négy vi- 
zilábort is állítanak fel és az ország 
különböző pontjain összesen 60 he­
lyen tartanak vizi-kiképzést. A nagy­
arányú kiképzés jelentősége roppant 
nagy. Érdekes megjegyeznünk, hogy 
az idén táborozó leventék száma, mint 
már kihangsúlyoztuk, százharminc- 
ezer. Érdekesek lesznek a vizi-leven- 
ték, a híradósok és a gyorsleventék 
különleges táborai.

A táborozások junius 20-án kezdőd­
nek és szeptember végén fejeződnek 
be. A most végzett testnevelési főis­
kolai hallgatók oktatják a tornát, 
akik részére a LOP pályázatot hirde­
tett 10 pályadijjal. A főiskolások ta­
pasztalataikról számolnak majd be. A 
táborozásokkal kapcsolatban említjük

Tisztújító közgyűlést tartottak 
a nagyváradi vendéglősök és 

korcsmárosok
Feszi 3ózsef tiszteletbeli elnök, Pödör Béla ügyvezető elnök

Nagyvárad, junius 25. A Magyar 
Szállodások, Vendéglősük cs Korcs- 
marosok Országos Szőr, cinégének 
Nagyváradi és Bitiarrucsv ■: Szakosz­
tálya folyó évi június iin 23-án tar­
totta rendes évi közgyűlését. A köz­
gyűlésen a Magyar Szállodások, Ven­
déglősök és Korcsul,irc-ok Országos 
Szövetsége is képviseltette magát. Az 
országos Szövetség képviseletében 
llornyák István központi intéző bi­
zottsági tag és Posch szövetségi fő­
titkár volt jelen.

A közgyűlés a legnagyobb megér­
tés jegyében zajlott le. Feszi József 
elnöki megnyitója iitío s titkári je­
lentés és a számadásokra vonatkozó 
bejelentések megbatlgat.isu után a 
közgyűlés általát.os tisztuji'.asi tar­
tott, amelynek eredménye a követ­
kező volt:

Tiszteletbeli elnök: Fészl József. 
Ügyvezető elnök: Pödör Béla. Alel- 
nök Nánássy József, Vaina György. 
Intvzőbizoitsági tagik. Rablók Jó­
zsef vendéglős. Bájkav Sándor ven­
déglős. Bancsik Gyula étkezdés. Ba- 
laskó Ferenc vendéglős. Daróezy Bá­
lint kávémérő, Fazekas Zoltán ven­
déglős, Fiilöp István vendéglős, Ha­
lasi Sándor korcsra áros, Izsó Sándor 
koresmáros, Iványi József vendéglős. 
Jónász Lajos vendéglős, Karácsony 
János koresmáros. Kleer János korcs­
máié.«. T\rajesik István vendéglős. 
Patakv Balázs koresmáros. Szántóval) 
Péter vendéglős. Papp Béla étkez- 
•b's. Széplaki Imre korcsul áros. Szabó 
József koresmáros. Screstyén Kálmán 
vendéglős. Tomes Ernő koresmáros, 
v. Varga János vendéglős, F'enessy 
Imre vendéglős. Péter Sándor ven­
déglős. Csuvarazk irpád vctméglős.

Tnté-zőbizottsági póttagok: Lőrinc 
Dezső vendéglős. Popovit.« Miliálv 
vendéglős. Bányai Sándor korcsma 
ros. Kozma Károlv koresmáros. Te- 
rcbessy János étkezdés. Nemes Antal

Pénztáros: Novak Gyula.
Az országos Szövetéig rjiirál ki 

küldött Hornyik ístvin központi in 
téző bizottsági tag tartalmas előadás­
ban ismertette a bor- és szesztör­
vényt és az ezekre vonatkozó adó­
rendeletet.

A közgyűlés nemcsak a békés és 
harmonikus együttműködés jeleit 
mutatta meg, hanem tanulságos is 
volt, mert a központi kiküldött tar­
talmas előadásából a jelenlevő ven­
déglátó iparosok sokat tanulhattak i 
szakmájukban előforduló kérdések­
ből.

Egy hónapig érvényes
menetiért! jegyek

A MÁV hivatalos mene-tjegyiro- 
dák a kereskedelemügyi miniszter 
legújabb rendeleté alapján menet­
térti utazásra, az iddigi 18 napos ér­
vényű belföldi jegyek helyett, egy 
hónapig érvényes jegyeket szolgál­
tatnak ki. A jegyek érvényességének 
kiterjesztése lehetővé teszi, hogy az, 
utazóközönség például, akár 3—4 
heti nyaralás esetén is, oda-visszauta- 
zásra szóló jegyét előre megvált­
hassa és mentesíthesse magát a visz- 
szautazás előtti jegyváltás! gondok­
tól. Az egy hónapig érvényes menet­
térti jegyeket kizárólag a MÁV hi­
vatalos menetjegyirodái árusítják. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦<>♦♦♦♦♦♦♦»♦

Irakban miniszterválság tört ki. Ersc- 
rumból jelentik: (MTI) A Német TI jelen­
ti: A bagdadi rádió jelentése szerint Irak­
ban miniszterválság tőrt ki. A külügy­
miniszter és a pénzügyminiszter kivált a 
kormányból. Az uj külügyminiszter Na- 
sir Naj, az uj pénzügyminiszter Dsalal 

______ _ Bábán lett.
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meg, hogy 14 teventeleány érkezik 
hozzánk Bulgáriából és tölünk is 
megy Bulgáriába egy Leventeleány 
szakasz.

Nyoltsz^zhelvenötezer kato­
likus és proteins levente 

vett részt az 1943-ik kikép­
zési évben lelkigyakorlatokon 

és tse*desnppokon
Űrnapján fejeződött be az 1943. ki­

képzési év vallásos hitélete. A leven­
ték hitélete a legkielégitőbb volt és 
igen figyelemreméltók a most kiadott 
összesített jelentések, amelyek a ma­
gyar ifjúság valláserkölcsi emelkedett 
színvonalát mutatják és bizonyítják a 
leventék elmélyült vallásosságát. Az 
1943-ik évben az egész ország terüle­
tén összesen 665.768 rom. és gör. ka­
tolikus levente veit részt lelkigya­
korlatokon. A csendesnapokon a pro­
testáns leventék összesen 862.495-en 
vettek részt.

A számok azt bizonyítják, hoy a 
magyar leventék nemcsak hazafias 
kötelességüknek tesznek eleget, ha­
nem a haza szolgálatán kívül a gond­
viselésre is gondolnak, törődve lelkűk­
kel és vallásosérzésükkel is.

vendéglős Biharnagyboj >m.
Számvizsgáló bizottsági tagok: Mak- 

say Gábor vendéglős, Kovács Sándor 
vendéglős. Szász Ernő ko’rcsmáros.

■ <

GAZDASÁGI ELET

Japán meghódított területekre 
telepíti át textiliparát

A Füiöp-szigeteken, láván és Szumátrán már terjedelmes 
gyapotültetvényeket létesítettek

A római Nemzetközi Mezőgazdasági 
Intézet jelentésében foglalkozik az 1942. 
évi bortermés adataival. Ezek szerint az 
eddig beérkezett jelentések szerint: Né­
metországban 2 800.000 hl.. Franciaor­
szágban 33.700.000 hl.. Olaszországban 
34.000.000 hl., Spanyolországban 18 mil­
lió hatszázezer hl., Portugáliában 7 mil­
lió 500,000 hl., Bulgáriában kétmillió- 
ötszázezer hl. Romániában 8 millió hl.. 
Görögországban kétmillió hl.. Oroszor­
szágban 4 millió hl.. Svájcban i40 ezer 
hl., Szlovákiában 200.000 hl., Horvát­

országban 2 millió hl., Szerbiában 1 mil­
lió hl. volt a bortermés. A tengerentúli 
államok közül az U. S. A.-ban 3 millió 
hl., a Délafrikai Egyesült Államokban 
1.100.000 hl.. Algírban 13 millió ötszáz- 
ezer hl., Tuniszban egymilliókétszázezer 
hl., Marokkóban 500.000 hl., Brazíliá­
ban egymilliószázezer hl.. Urngnayban 
700.000 hl., Chilében -2 millió hl.. 
Ausztráliában 750.000 hl.-t tett ki a bor­
termés. A világ összes bortermése tehát 
140.450.000 hektoliter.

140 millió hektoliter volt a vitásé 
bortermése 1942-ben

(MN.) Az irányított gazdálkodás ke­
retében állami ösztönzésre megalakult 
japán gyapot-társaság tokiói jelentések 
szerint már megkezdte annak a tervnek 
végrehajtását, mely a japán anyaország 
üzembeszüntetésre ítélt szövő- és fonó­
gépeinek a meghódított déltengeri te­
rületekre való átszállítását irányozta 
elő. 11 v módon Japán azt akarja elérni, 
hogy a textilipari termelést maguk a 
gyapettermelő területek vegyék át. Is­
meretes hotry Japán az uj deltcngeri 
szigeteket szemelte ki arra a célra hogy

gyapotszükségletét ellássák és a Fiilöp- 
szigeteken. Jáván és Szumátrán mar 
terjedelmes gyapotültetvényeket létesít- 
teteti. Annak a megoldásnak előnye, 
hogy textiliparát is ide telepit! át, nem­
csak abban áll. hogy megtakaríthatja a 
nyersanyagoknak Japánba és a ke-' 
árókn.k a déltengeri területekre való 
szállítását, hanem elsősorban abban 
Host ezen a módon a meghódított terü­
letek munkaerökapacitásál a helyszínen 
használhatja ki.

______
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MISSZIONÁRIUSOK MENNEK A 
JAPAN IPARI. ÉR BÁNYAMUNKÁS. 
SÁG KÖZE. Egy Tokióból érkezett 
jelentés szerint a katolikus egyházi 
főhatóságok rövidesen 41 misszioná- 
mist fognak elküldeni Japán ipari és 
bányavidékeire, hogy ott a hit terjes?.- 
tése és a munkásság lelki nevelése ér­
dekében tevékenykedjenek.

SÚLYOS FÖLDCSUSZAMLÁS GIB- 
RALT ÁRBAN. Sevillából jelentik: 
(MTI) Gibraltárból érkezett jelentések 
szerint a brit sziklaerőd keleti olda- 
Ián súlyos földcsuszamlás történt. 
Becslések szerint egymillió tonna föld 
és szikla mozdult meg.

MÉHEK HALÁLRA SZURKÁLTAK 
EGY GYERMEKET. A Raja melletti 
Kisszállás uradalomban méhek támad­
ták meg Kindja János gépész három­
éves gyermekét és annyira összeszur­
kálták, hogy a mentökocsiban meg­
halt.

Súlyos helyzetben van a földrengés ál­
tal megrongált Adapazar. Isztanbulból 
pelentik: (MTI) A Német TI jelenti: Mint 
Adapazarból jelentik, a súlyosan megpró­
bált lakosság még a vízhiánytól is szen­
ved, mivel a földrengés a vízvezetéki is 
elpusztította. A belügyminiszter kedden 
megtekintette az elpusztított vidéket. A 
halottak száma hivatalos adatok szerint 
322 emberre emelkedett. Kedden kora 
reggel délnyugat Anatoliában, Mugla 
helységben heves földrengést észleltek. 
Kár nem keletkezett. A reggeli órákban 
Isztanbulhan is könnyű földrengés volt.

Serdülő ifjaknak és leányok­
nak adjunk időközönként inggel 
felkeléskor egy-egy Kis pohárnyi 
természetes „Ferenc József“ ke­
serűvizet, mert gyomor-, oél- és 
vértiszi itó hatás inán gyakran 
igen fontos eredményeket kö­
szönhetünk. Kérdezze ni eg orvo­
sát !

Megbukott a (anouc a segédvizsgán — 
megvonták a mester tanonctartási jogát.
A budapesti férfiszabók ipartestületének 
hivatalos lapjában olvassuk, hogy az ipar- 
testületi tanonevizsgáló bizottság megál­
lapítása szerint egy budai szabómester 
tanonca azért bukott meg a segédvizs­
gán, mert a mestere nem fordított meg­
felelő gondot a tanonc szakmai kiképzé­
sére. A szabómester ugyanis csak javí­
tási munkákkal foglalkozik, igy a nála 
alkalmazott tanonc nem nyerhet megfe­
lelő kiképzést az. iparban. A fenti tény­
állás alapján azzal az előterjesztéssel 
fordult az ipartestületi tanonevizsgáló bi­
zottság az illetékes kerületi elöljáróság­
hoz, mint elsőfokú iparhatósághoz, hogy 
az érdekeit szabómester tanonctartási in­
gát vonja meg. Az elsőfokú iparhatóság 
az előterjesztést elfogadta és a férfisza­
bómester tanonctartási jogát visszavoná­
sig megvonta A tanonctartási jogot az 
elöljáróság csak akkor adja vissza a mes­
ternek, hogyha azok a körülmények, me­
lyekről fentebb szó volt, megszűntek és 
ezt a férfiszabómester az elöljáróságnál 
bejelenti.

Elgázolt a gépkocsi egy kerékpározó 
fiatal leányt. Nagyvárad, junius 2JS. Szer­
dán este súlyos kimenetelű baleset szín­
helye volt a Szilágyi Dezső-utca és a 
Fő utca találkozása. Fabrizí Ilona 16 éves 
leány kerékpárral haladt a Szilágyi De 
zső utca felé, amikor egy gépkocsi jött 
vele szemben. A forgalmas útszakaszon a 
gépkocsi már nem tudott kitérni és el­
gázolta a fiatal leányt, aki egyik lábán 
nyílt törést szenvedett. A szerencsétlenül 
járt leányt azonnal beszállították a köz- 
kórházba, ahol ápolás alá vették. A sze­
rencsétlenségért való felelősség kideríté­
sére a rendőrség bevezette a vizsgálatot.

Iparostanonciskola Margittán. A bihar- 
megyei Margittá község iparostanoncis­
kola felállítását határozta el. A vármegye 
törvényhatósági bizottságának kisgyfllése 
az iparostanonciskola felállítására vonat­
kozó határozatot jóváhagyta.

Az ipartestület faipari szakosztálya va­
sárnap, junius hó 27-én délelőtt 11 órakor 
beszámoló taggyűlést tart az ipartestület 
vadásztermében, melyre összes tagjain­
kat okvetlenül elvárjuk, mivel a napiren­
den igen fontos anyagellátási problémák 
szerepelnek. Elnökség.

GAZDAG VAS ÉS ACÉL LELÖHE- 
LYEKRE BUKKANTAK BULGÁRIÁ­
BAN. Zágrábból jelentik: (MTI) Szó­
fiai hírek szerint a bolgár földműve­
lésügyi minisztérium közölte, hogy a 
legutóbbi kutatások során gazdag vas 
és acél lelőhelyekre bukkantak.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦A

CziSSra Beírta
magas kitüntetése

Nagyvárad, junius 25. Cziltra Berta, 
a sebesült katonák önfeláldozó ápo­
lása körül szerzett érdemeiért meg­
kapta a Magyar Vöröskereszt díszjel­
vényét. A magas kitüntetést csütörtö­
kön délelőtt a hadikórház udvarán 
tartolt tábori mise után, felemelő ün­
nepség keretében nyújtotta át a hős- 
lelkü önkéntes ápolónőnek dr Gyön- 
gyössy István a Vöröskereszt Egye­
sület nagyváradi fiókjának ügyveze­
tő alelnöke.
fflEiIBBfflfflISIHBiaiSPBfflIRHÖESISBIRKi

Vasárnap fel kell 
labegéznl a házakat

Nagyvárad thj. város polgármestere 
2014—1943. szám alatt a következő 
felhívást adta ki:

A magyar nemzet junius 27-én ün­
nepli Szent László nagy és dicső ki­
rályunk emlékét. Nagyvárad, Széni 
László városa mindig hálával és szere­
tettel gondol nagy királyára, akinek 
a város alapítását, fejlődéséi és tör­
ténelmi hírnevét köszönheti.

Nagy nemzeti múltúnknak és ha­
gyományainknak tartozunk azzal, 
hagy ezt a napot méltó módon meg- 
ünnepejlük.

Felhívom ezért a város közönségét, 
hagy Szent László királyunk emléke­
zetére ezen a napon házait reggel fi 
órától este fi óráig lobogózza fel.

fíihorvái megyei Közjóléti Szövetkezel 
26—1943. RKSZ szám.

Versenytárgyalási hirdetmény
A Biharvármegyei Közjóléti Szövet­

kezet Alsódorongos-ut 2. szám alatti 
telepén építendő raktár, műhely és 
traktorjavitó épület emelésére kiirt 
nyilvános versenytárgyalásra az aján­
latok beadási határidejét 1943. évi 
julius hó 1. napjának délelőtt 10 órá­
jáig hosszabbítom meg.

Nagyvárad, 1943. junius hó 25-én.
Dr vitéz Nadányi s. k 

alispán elnök.

APOLLO Filmszínházban.
P & g e r 
parádés alakítása

Szombattól

András
Pénteken 
utoliára: Így is lehet repülni j

Belvárosi. Bitnyi Adorján rendkívüli témáin magyar filmje! 1

Cifra nyomorúság
Simor E., Ladomerszky M., Mály, Uray, Vértes, Mihályfy. 

Uía és Magyar híradó !

Ä legnagyobb svéd világfilm!

Félvér
félvér farkas és ember jach londoni regénye

szombaton a CASINO-ban*

Pénteken utoljára : Havasi napsütés

KORONA Filmszínház.

Sok hűhó Emmyért
Főszerepben: Zcletzkjf Zita, Jávor Pál, Kis Manyi, Csortos, tiilicsí, ídakláry

legénységi vitézség! 
értekezlet volt Nagy­

váradon
Nagyvárad, junius 25 Bihar várme­

gye és Nagyvárad város újonnan ki­
nevezett székkapitánya vitéz Gödry 
János vezérőrnagy, a Nagyváadon la­
kó legénységi vitézek részére értekez­
letet tartott a Vitézi Szék nagytermé­
ben. A székkapitány az értekezletet a 
magyar Hiszekegy elmondásával nyi­
totta meg. Köszöntötte a vitézek Fő­
kapitányát, Magyarország Kormányzó­
ját éá családját 75. születésnapja al­
kalmából. Méltatta a röviddel ezelőtt 
a székkapitányi tisztétől saját kérésé­
re megvált vitéz Báthory-Szüts Sán­
dor ny. vezérőrnagy érdemeit és an­
nak a reményének adott kifejezést, 
hogy vitéz Báthory-Szüts Sándor ve­
zérőrnagy tudását és tapasztalatait a 
jövőben is a vitézek ügyeinek fogja 
szentelni. Az értekezlet a volt szék­
kapitány érd meit jegyzőkönyvben 
örökítette meg.

Beszéde során az uj székkapitány 
emlékébe idézte a vitézeknek köteles­
ségeiket. Felhívja figyelmüket arra, 
hogy a Rend tagjainak esküjükhöz 
híven, mindenben a Vitézi Rend elő­
írásainak megfelelően kell élűink, s 
úgy a közéletben, mint a magánélet­
ben mindenben példát kell szolgáltat­
ni, ok embertársaiknak.

Beszámolt eddigi szemléi során 
nyert tapasztalatairól és kioktatta a 
vitézeket kötelességeikre és tanácsok­
kal látta el azokat.

Az értekezlet további során megvá­
lasztották a legénységi fegyelmi bi­
zottság tagjait, majd az értekezlet 
egyhangúlag kimondotta, hogy a Rend 
Fökapitiányát a Főméltóságu Kor­
mányzó Urat 75. születésnapja alkal­
mából üdvözli és hódolatát fejezi ki 
a Legfelsőbb Hadúrnak.

Az értekezlet a Főméltóságu Kor­
mányzó Ur szűnni nem akaró éltetésé­
vel fél 11 órakor ért véget.

Cselényi József a Kát. 
Körben

Cselényi József, a rádióból köz­
ismert énekes, jelenleg Nagyváradon 
vendégszerepei. A népszerű művész 
szombaton este a Katolikus Kör és a 
Mátyás-étterem terraszán is fellép 
és a legszebb magyar nótáiból énekel 
el egy párat.
HBiiiseBiHHiiHHiasiseBiasm»

Véglegesen megállapították 
a Premontrei Nap ünnepsé­

geinek sorrendiét
Nagyvárad, junius 25. Véglegesen 

megállapították a junius 29-iki pre­
montrei nap ünnepi sorrendjét. Reg­
gel 9 órakor a premontrei rend temp­
lomában szentmise lesz, amelyet dr 
Schrittert Béla apostoli kormányzói 
helynök celebrál és amelyen résztvesz 
dr Gerinczy Pál, a rend tartományfő­
nöke a 45, 40, 35, 30 és 25 évvel ez­
előtt a nagyváradi premontrei gimná­
ziumban érettségizett, öreg diákok, va­
lamint azok, akik a premontrei gim­
náziumok baráti szövetsége helyi 
csoportjának alakuló ülésén megje­
lennek. Délelőtt 10 órakor a premont­
rei gimnázium igazgatói irodájában az 
egyes érettségi találkozói csoportok 
tisztelegnek Gerinczy Pái rendfönök 
és Oszvald Arisztid igazgató előtt. A 
45 évvel ezelőtt érettségizettek neve­

den Sebő Mihály Ügyvéd, a 40 évvel 
ezelőtt, végzettek nevében Med.vigy 
Ferenc,' a 35 éves érettségi találkozók 
nevében dr Scbriííert Béla, a 30 év­
vel ezelőtt végzettek nevében dr 
Soós István, a 2.5 évvel ezelőtt érett­
ségizettek nevében Hoványi József 
mond üdvözlő beszédet 12 órakor lesz 
a premontrei barátok nagyváradi kö­
rének alakuló ülésen, amelyen dr 
Rege Károly, a szövetség központi 
titkára elnököl. Az alapszabályok jó­
váhagyása és a helyi tisztikar meg­
választása után a helyi elnök és 
Gerinczy Pál mond beszédet. Az ala­
kuló ülés után közebéd lesz a Kék 
Macskában, délután pedig kirándulás 
a fürdőbe.

k-Wk- ■
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P O R T
Cseiaz Gyulaaz önkor­
mányzatát visszanyert

MAC áj elnöke
Társadalmi megalapozást nyert uj tisztikarában 

a nagymúltú egyesület
Nagyvárad, június 25.

Népes közgyűlés keretében zaj­
lott le tegnap délben a \árosháza 
dísztermében a NAC önrendelkezési 
jogának visszaállítását jelentő tiszt 
ixJitó közgyűlés. Ajtay Gyula távozo 
miniszteri biztos nyitotta meg a gyű­
lést, megemlékezve Kormányzó 
írunk 75. születésnapjáról, majd 
egyperces néma felállással hódoltak 
a jelenlevők harctéren küzdő hőse­
ink emlékének.

Ajtay Gyula miniszteri biztos a 
MAC közgyűlését engedélyező OSK 
átirat felolvasása után, ismertette a 
válságot, mely a felsőbb sporthaló- 
tiágot az autonómia megvonására 
kényszer it ette, majd részletesen be­
számolt arról a munkáról, mellyel a 
feltornyosuló zökkenőket elhárí­
tották. ,

Köszönetét mondott az OSK az 
MLSz vezetőségének és Nagyvárad 
sporttársad almának nemkülönben az 
egyesület mellett végig kitartó, régi 
vezetőknek önzetlen támogatásukért.

Ezután felkéri az elnök vitéz Jan- 
psó Béla, Andrássy Gyula, dr Sághy 
László, Petrovies Mihály és dr Dra- 
vetzky István tagokat, hogy alakul­
janak jelölő bizottsággá és állítsak 
össze az uj tisztikar jelölő névjegy­
zékét.

Mig a jelölő-bizottság visszavo­
nult a jelölést megejteni, addig Aj­
tay Gyula miniszteri biztos a költs 
vetést ismertette melyet a közgyűlés 
úgy általánosságban, mint részletei­
ben egyhangúlag elfogadott.

A jelölő-bizottság által ajánlott 
tisztikart az alábbiak szerint válasz­
totta meg egyhangú lelkesedéssel a 
közgyűlés:

Disztagok: Dr Illatky Endre, dr 
Dalíó Gyula, dr Horváth György, vi­
téz ,1aross Andor, vitéz kisoci Kál­
mán Imre, dr vitéz Moldoványi Ist­
ván dr vitéz Nadányi János, dr Soós 
István, Yincze András ny. altábor­
nagy.

Tiszteletbeli tagok:: Arvay Árpád, 
Basilli Mihály, Rccscy István, dr Bor­
bély Lajos, dr Gyapay László, dr 
Gyuris Aladár Horváth Ferenc. Ker­
tész István, Király Lajos, Laky Kál­
mán, dr Nagy Dezső, dr vitéz Sar­
ka ily Ferenc, Szabó János, dr Vadas 
Gyula vitéz Vargha Jenő dr Vargha 
László.

Elnök Cseuz Gyula, társelnök dr 
Kilner Béla. ügyvezető elnök Ajtay 
G. Gyula, alelnök dr Dravelzky Ist­
ván és vitéz Jancsó Béla, labdarugó 
sz. elnök dr Sághy László előadó 
Bohr Endre, tenisz sz. elnök Pe--.ro- 
x its Mihály, előadó Máthé Andor 
atlétika sz. elnök Tölgyesv István 
előadó Br.esey Zoltán, úszó sz. elnök 
dr Rent/. Antal, kerékpár Moldová­
nyi Ferenc, előadó Máycr István tár 
sa dal mi dr Barcsay Károly, előadó 
Setényi Vilmos, gazdasági Andrásy 
Gyula, előadó Pintye Gyula- teke dr

#r»p Tivadar, előadó lakács Albert.

Számvizsgáló bizottság: Klemensz 
Rudolf. Kueserik János Ásvány Fe- 
rene, póttagok Gazdag Sándor, Ju- 
rieskay Tibor.

Főtitkár Sulmvszky Bertalan, tit­
károk Gombos József és Simenszkv 
Jenő, főpénztáros Beöthy Andor, 
háznagy Juhász György, főszertáros 
Foris Sándor ügyészek: di Dobay 
Kálmán, dr Krajnik Sándor, dr Pa­
jor Győző, dr Sáhy László.

Orvosok: Dr Rónay Ida. dr And­
rásy László, dr Gagyi József, dr 
Knézy Jenő. dr Makkav István dr 
Schmidt Jenő, dr Szépe Lajos, jegy­
zők: Bencsik Béla, Molnár Gusztáv. 
Tóth Bertalan, ellenőrök Molnár Jó­
zsef Filó János.

Választmányi rendes tagok: Ba­
bits László. Bagossv Mihály, Bara 
Gábor, Ronyhay Kálmán, dr Borbély 
Dez.ső. Boros László, Bödy Tin re 
Cbaura Rudolf, Crovatto Béla, dl

Csiky László. Dobridán Jenő, Gin- 
zerv Kálmán Gyenge István. Had­
iul zy György, Henger József, lló- 
dosy József, Hoffmann Andor, Ká­
dár György, Kiss B. László, Kiss Já­
nos Koppány Rezső, Kormos Endre, 
Krasznav Miklós, Kovács László, Kii- 
rösy Janos. Lobotka 1 a 1. Matos Géz.a. 
Megyery Gábor, Menning Sándor 
ifj. Nagy Sándor, Nagy Sándor. Ne­
mes József, Somogyi Lajos Szabó 
István, dr Szál lay Elemér, Sztanko- 
vics László Schmidt Béla, Tompa 
Ferenc, dr Toperczer Ferenc, Zengő 
József.

Választmányi póttagok: Biró
László, Dcrnycy László, Hegedűs 
Ottó. Molnár Viktor, Nagy Géza 
Sarkad! Gyula. Szilágyi Jenő. Takács 
Zoltán. Vesselényi József, Zsofnyák 
József.

Az uj tisztikar megválasztása lel­
kes hangulatban folyt le minden je 
Iöltet hangos tapssal és éljenzéssel 
iktattak be tisztségébe. Cseuz Gyula 
elnök ünneplése azonban mindezek 
bői is kimagaslott. A szűnni nem 
akaró lelkesedésből könnyű volt kö­
vetkeztetni. hogy az uj elnök sze­
mélye minden tekintetben meg­
nyerte a tagok tetszését. Már az első 
percekben meglátták benne azt a ve­
zetőt. akit minden fenntartás nél­
kül lehet követni, mert erre sport- 
múltja, megjelenéséből áradó kel­
lemes egvnénisézo és irányításra ké­
pes határozott fellépése ' megnyerő, 
szerény modora kiválóan alkalmassá 
teszi.

«PRftälRBETto
Més-vétaí

Boros hordót veszek. Koza, Glllányi-t-. 
31. szám. 275

100 birka felesbe kiadó a nagyváradi 
repülőtér legelőjén. Karácsonyi Koszti.

261

Uj cserépkályhák készítését, cserép, 
kályhák átrakását, szabadalmazott fu. 
tőszerkezettel, készíti Bessenyei István 
kályhás, Huszár-utca 23. Telefon 29—89

.lókarban lévő használt fürdőkád eladó. 
Petőfi-u. 10. Megtekinthető 2-től 6-ig. 275

Nikotin, szappan, rézgálicpótló, levélte­
tű éllen permet. — Szacsvay-u. 17, pin­
cében. 268
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Az m elnök nyilatkozata
A közgyűlésen végig Ajtay Gyula, 

távozó miniszteri biztos elnökölt s igv 
a NAC uj elnökének nem volt al­
kalma a közgyűlésen programot 
adni, felkerestük tehát lakásán és 
célkitűzései felől érdeklődtünk.

— Az én programom igen egy­
szerű — válaszolt udvariasan Cseuz 
Gyula elnök —, dolgozni és minél 
jelentősebbé tenni Nagyvárad sport­
ját. Erre a feladatra nagy elfoglalt­
ságom ellenére is szívesen és lelke­
sen vállalkozom, mert régi sport­
ember vagyok s nekem a sportért 
való fáradozás pihenést, felüdülést 
jelent.

- Miben látja elnök ur a legsür­
gősebb tennivalókat?

- Felerősített csapattal indulni 
az uj bajnokságra — feleli határo­
zottan a NAC uj elnöke — és a többi 
szakosztályokat is annyira szaporí­
tani, felemelni hogy minél előbb
abdarugóink tekintélyének örvend­

hessenek. Ez a terv egy 100 000 la 
kosu városban szerintem nem meg 
valósithatatlan.

— Miért tartja szükségesnek Elnök 
ur a csapat erősítését? — érdeklőd 
tünk tovább.

— A most lezajlott bajnokságot te 
élénk figyelemmel kísértem s az ott 
szerzem tapasztalatok alapján azt az 
eredményt szűrhettem le, hogy egy 
vidéki csapat kívülről érintő hát­
rányait belső erősítés sei lehet leg­
jobban ellensúlyozni. Ez azonban nem 
azt jelenti, mintha a csapat eddigi 
teljesítményévé! nem volnék meg 
elégedve, hiszen a mostani ranglisz 
tán a második helv is igen előkelő, 
amikor a nagy Ferencváros csak 
ponttal következik utána- de azt hi 
szem jövőre még izgalmasabbnak 
Ígérkezik a bajnokságért való harc 
s abban a NAC-nak ismét jelentős 
szerepet kel) játszani.

— Ez az én programom — fejeztt

be nyilatkozatát Cseuz Gyula, az ön- 
rendelkezését visszanyerő NAC uj 
elnöke — és ebben a munkámban ké­
rem minden sportszerető ember köz­
reműködését. de kérem a sajtó támo­
gatását is. mert jól tudom, hogy a 
sajtó segitsége nélkül sokkal szeré­
nyebb tervek is csak , örök tervek 
maradnak.

Gyakornokot keresek gazdaságomba, 
Konyársóstó, Fábry tanya. 278

Munkásnők felvételét (csak 16 éven fe­
lüliek) főzelék száritó üzemünk részére 
megkezdtük. Jelentkezni folyó hó 28, 29, 
30. Vegyi és élelmiszeripari r. t., Ányos 
Pál-u. 2—6. 272

Mindenes szakácsnőt 1 -re keresek, szo­
balány van. Ritoók Zs.-u. 8. 232
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Délerdélyi menekült, őskeresztény 17 

éves fiú, bármilyen irodai, vagy fizikai 
munkára ajánlkozik létminimumért. 
Ajánlatot „Létfenntartás“ címre kiadóba 
kérek. » "7.5

Negyvenöt éves, egészséges, a háztar­
tás minden ágában jártas nő plébánián 
házvezetőnői alkalmazást keres. Megke­
resések Fazakas Ilona címére (Székelyke- 
resztúr, Honvéd-utca 15.) küldendők. 280

Kispesttel került össze a NAC 
a Szent István Rúnában

Mint várható volt a bét alapító 
egyesület titkos szavazás utján a 
nyolcadik csapat kijelölése tekinte­
tében a NAC melleit döntőit Már a 
sorsolást is megejtette a rendezőség 
és eszerint a NAC első ellenfele a 
Kispest. A selejtező mérkőzések pá­
rosítása igv fest:
Julius 31: Csepel—Gamma = A
Aug. 4: Törekvés—Ferencváros = B 
Aug. 7: Kispest—Nagyvárad 
Ang. 8: I’jpest-—Elektromos

Az elődöntők sorsolása iga fest: 
Augusztus 11: A—B I.
Augusztus 14: C—D TI.
Döntő: augusztus 19: I—II.

Magyar Kunéi mérHőzésefo
Salnrc — Újpest 2:1 (2:1). Játék-

vezető Dankó. Góllövők: Szusza- 
Laezkó, Kovács. Magyar Kupa mér­
kőzés.

Ferencváros — Csepeli MOVF 4:! 
(2:0). Játékvezető: Luk ász. ■ Góllö­
vők : Sároy, dr Sárosi Bela, V int a 
Füstös, illetve Hevesi. Na gyár Kupa.

mtetoPMe
Fertőtlenítést, poloska, mely és min­

dennemű férgek irtását 38 évi gyakor­
lattal vállalja, Varga. Dankó Pista-utca 
6. Telefon 27—56. 313

Tisztviselőnőit, magános nők családias 
otthont, teljes ellátást kaphatnak sze­
rény fizetésért. Központi hely, csöndes, 
szép utca, gondos kiszolgálás. Cim a W- 
adóban.  26/

Jó házikoszt kihordásra is kapható. Má­
tyás Étterem, Katolikus Kör. 258

Keresek Várad közeiében tanyás bérle­
tet 20—30 holdig. Cim a kiadóban. 276

Oktatás
Középiskolai tanár a szünidő folyamán 

gimnázistákat javítóvizsgára, a főbb tár 
gvakban gyöngéket a jövő iskolai év fel­
adataira sikerrel előkészít. Cim a kiadó­
ban.

Elveszett fekete, rövid szőrit puli kutya- 
Nyomravezető Apáca-utca 14. alatt juta­
lomban részesül.

KIADÓTULAJDONOS.
SSBNT LÁSZLÓ-NYOMD A R.-Y.

Hirdessen

esgycsr La-johbana Ílít
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Készült a Szent László-nyomda r. t 
köriorgógépen. Nagyvárad, Szilágyi 

Oezsö-utca 5. szám.


